



2012年8月6日 星期一
编辑/张征 美编/张帅 TEL:0392-2189939 E-mail:hbrb688@163.com

破纪录 夺金牌 还能快 泳坛“孙三惊”



当地时间8月4日,中国选手孙杨在获胜后庆祝。新华社记者 刘大伟 摄

北京时间昨晚孙杨以打破世界纪录的表现,夺得伦敦奥运会个人第二枚金牌、第四枚奖牌,这使他成为继李宁之后,中国在一届奥运会获得奖牌第二多的运动员。但这些还不足够惊人,因为在这场男子1500米自由泳比赛中,孙杨体现出三“惊”!

第一惊:“抢跳”惊魂

根据游泳比赛规则,只要抢跳出发就会被取消比赛资格,昨晚当孙杨在伦敦奥运会1500米自由泳决赛中第一个跳入泳池后,他却得到了豁免。那是一个震惊了所有人的时刻,当参加1500米自由泳的每位选手都站上出发台,并且做好出发姿势后,惊人的一幕发生了:有一位选手跃入了池中,从道次看,正是信心十足的孙杨。从水下钻出来的他,扭过头看了一下出发台,又看了一下裁判席,在池水中一脸震惊、无奈和慌张。此时所有目光都盯着裁判和孙杨,看这位稳拿该项金牌的中国选手会不会因这一跳被取消比赛资格。

出水后的孙杨回到岸上,等待裁判最后裁决,忐忑写在了脸上。“真没有想到会有这样的开头。当时我跳下水后,脑子一片空白!”孙杨赛后哽咽着说,“可能外界不了解,这块金牌我非常想拿。当时非常害怕,出水后我望着台上的父母,不知道他们是什么心情。”好在裁判最终认定这不是孙杨的错,裁判认为是发令枪出了一些问题,并示意孙杨赶快就位,准备重新比赛。

孙杨怎么那么牛?

首先是中国游泳近年来一直奉行的“走出去,请进来”发展战略。2010年2月孙杨第一次赴澳训练,当年底在广州亚运会上就将张琳保持的1500米亚洲纪录提高了10秒还多。去年1月,孙杨再赴澳大利亚,结果在上海游泳世锦赛上,他一人独得800米自由泳和1500米自由泳两枚金牌,打破1500米自由泳世界纪录。去年底和今年5月,孙杨又两次赴澳追随丹尼斯训练,结果在伦敦奥运会上取得了傲人的成绩。

但“走出去”需要经费支持,孙杨成功的背后,巨大的财力支撑不可缺少。孙杨前后4次在海外训练,前3次每次都是70天,粗略计算,孙杨一人海外训练的投入就在200万人民币以上,而他的整个训练团队两年多海外训练的总费用就达上千万人民币。

第三,丹尼斯确实是个能人。包括孙杨在内,国内迅速成长起来的许多年轻选手,都曾经在丹尼斯麾下学艺。一位游泳界资深人士评价丹尼斯:“他通过多年的执教经验积累,带出像哈克特这样的世界级中长距离自由泳名将,总结出了一套行之有效的训练方法,这一点我们不服不行。”这就是孙杨成功的秘密。



第二惊:“3秒12”快得惊人

与夺冠相比,昨晚让人震撼的是孙杨把自己保持的1500米自由泳世界纪录提高了惊人的3秒12!其中有两项数据非常惊人:一项是他每50米的划水次数依然保持在28次左右,在游泳节奏、划水频率等都没有变化的情况下,孙杨的这种提升,昭示了他划水效率的提升;另一项是来自于孙杨最后的冲

刺,最后50米仅用时25秒68,这与本届伦敦奥运会男子50米自由泳决赛冠军的夺冠成绩相差仅4秒34,但50米自由泳是从出发台上出发,蹿入水中加上潜游距离后,应该比游进这段距离起码要快1秒。如果刨除这1秒,你会惊讶于孙杨在完成了1450米的长距离自由泳后,居然还能爆发如此惊人的冲击力。

第三惊:我还可以游得更快

赛后,孙杨语出惊人:“在1500米上我觉得还有提升空间。我游得比较轻松,但如果没有之前的抢跳事件,我有可能更快一些。”这是什么概念?去年7月上海游泳世锦赛上,孙杨打破了澳大利亚游泳名将哈克特保持了10年的世界纪录,保持10年是什么概念?

这是在高科技泳衣时代唯一未被刷新过的世界纪录,当时孙杨就是穿着普通泳衣完成的。而昨晚他在将自己去年刚刚创造的世界纪录提升了3.12秒之后,竟然说自己还可以游得更快。在昨晚让全世界三“惊”之后,将来完全有能力让我们更加吃惊! (据《北京晚报》)

“菲鱼”用金牌谢幕

奥组委破例颁终生成就奖



当地时间8月4日,2012伦敦奥运会游泳比赛全部结束。国际泳联主席向菲尔普斯颁发“奥运史上最伟大运动员”奖杯。

新华社记者 李钢 摄

排在日本队后面入水,排在日本队后面转身,菲尔普斯这位称得上奥运会历史上最伟大的游泳运动员、甚至是最伟大的奥运选手迎来了自己水中奋斗生涯的最后一个50米。这位本届伦敦奥运男子100米蝶泳冠军,轻松地完成了反超,帮助队友在最后一棒自由泳前确立了

领先优势,为美国队获得男子4×100米混合泳接力金牌出了最后一份力。

当地时间4日晚是伦敦奥运会游泳比赛的最后一天,男子4×100米混合泳接力是最后一个项目,一切都像是为菲尔普斯的退役精心设计的。让“菲鱼”完成超越,让“菲鱼”用一块金牌完美谢幕。菲尔普斯用18枚奥运金牌和22枚奥运奖牌的辉煌战绩结束了属于他一个人伟大的时代。虽然没有了4年前北京奥运会时的“八金神话”,但开局不顺的菲尔普斯还是在伦敦拿下了4块金牌和两块银牌。

奥运开赛前和进行中,菲尔普斯就多次明确表示自己将在伦敦结束运动生涯。因此,菲尔普斯在脖子上挂上自己的最后一块奥运金牌后,还获得了奥组委向他颁发的终身成就奖的奖杯,奖杯上的文字是“The Greatest Olympic Athlete of AllTime(史上最伟大的奥林匹克运动员)”。 (据《新闻晚报》)

小威轻取莎娃摘网球女单金牌
颁奖仪式国旗竟被大风吹走

“旗”事真多



在网球女单颁奖仪式上美国国旗被大风吹走。

颁奖典礼升旗,国旗竟被吹走了。搞得个人“金满贯”的小威怎一个囧字了得。

网球女单决赛4日落下帷幕。美国名将小威廉姆斯以压倒性的优势赢得比赛,战胜老对手俄罗斯美少女莎拉波娃。

不过在颁奖典礼升旗时,出现了意外,当时小威正骄傲地注视着星条旗缓缓升起,一阵大风吹来,国旗随风而去,而旁边的俄罗斯和白俄罗斯国旗安然无恙。国歌仍在演奏,尴尬的小威也只好跟旁边的莎娃开玩笑解闷儿。

事实上,本届奥运会因为国旗而引发的糗事真的不少。7月25日,奥运女足小组赛,大屏幕显示的朝鲜队头像旁边用的竟然是韩国国旗。 (据《南京晨报》)

截肢也上场 冲进半决赛

“刀锋”狂奔



男子400米比赛中的“刀锋”战士。

25岁的南非田径运动员奥斯卡·皮斯托瑞斯有“刀锋战士”的美誉,4日,他在男子400米比赛中跑出个人今年最好成绩45秒44,以小组第2的身份闯进半决赛。

皮斯托瑞斯1岁不到就因为先天疾病双腿截肢,靠着一双刀锋形状的碳纤维假肢,他活跃在运动场上,人称“刀锋战士”。

他创造了历史,成为第一个双腿截肢,却登上奥运会赛场的运动员。皮斯托瑞斯是残疾人男子田径三项世界纪录的保持者,在北京残奥会上独揽三金一银。伦敦奥运会上,皮斯托瑞斯将参加男子400米和4×400米接力两项比赛。 (据《法制晚报》)

赛中喊停夺银牌 法媒骂其“不要脸”

英国“艇”贼

出发后喊停,重新开赛后摘得了银牌。英国赛艇队的做法让法媒很不爽,大骂其“不要脸”。

4日,在男子轻量级双人双桨项目中,英国队的普切斯/亨特第一次出发后行进了约90米便示意座椅损坏,叫停比赛后,普切斯拿出螺丝刀修理好座椅,而其他五队选手只能等待比赛重新开始。

重新开始后,丹麦组合拉斯姆森/奎斯特最终以0.61秒的优势取得冠军,而英国组合也紧随其后获得了银牌。不过就是这枚银牌引发争议。获得第四名的法国队对此提出申诉,但遭到驳回。

根据规则,如果在前100米的起航区内舟艇出现器械故障,应及时举手示意,经航道裁判证实后,如该艇没有抢航或其他犯规,可以允许中断比赛进行修理和调整,并召回全组重新起航。

赛后,法国评论员大骂,“真不要脸!没有任何理由停止比赛。”在法国人眼中,英国队似乎是故意中断比赛,而非座椅真出了问题。 (据腾讯网)